

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария арестовала трех иракцев и тунисца из-за связей с исламистами | Switzerland arrested three Iraqis and a Tunisian because of their links with the Islamists

Автор: Азамат Рахимов, [Берн/Женева](#) , 21.01.2015.



Палатка с исламистскими флагами в центре Женевы (© DR)

На этой неделе стали известны подробности двух формально не связанных дел, главных фигурантов которых подозревают в подготовке терактов и связях с радикальными исламистскими группировками.

|

This week the Swiss police shared the details of the two unrelated investigations, whose major suspects are accused of planning terrorist attacks and establishing links with radical Islamist groups.

Switzerland arrested three Iraqis and a Tunisian because of their links with the Islamists

После недавней атаки на редакцию журнала Charlie Hebdo спецслужбы европейских стран резко активизировались. Швейцария на стала исключением. Если раньше Федеральная разведывательная служба искала доказательства подготовки терактов, то сегодня достаточно открыто показать свои симпатии радикальным экстремистам, чтобы оказаться в тюрьме.

Главными фигурантами первого дела стали трое иракцев, арестованных полицией в марте прошлого года. Тогда власти не стали раскрывать детали дела, объяснив повышенную секретность интересами следствия. В минувший понедельник генеральная прокуратура наконец приоткрыла завесу тайны.

Выяснилось, что иракцы, проживавшие в кантонах Шаффхаузен и Аргау, подозреваются в планировании террористических атак на территории Швейцарии, США и, возможно, Германии. Также им вменяют в вину хранение токсичных газов и взрывчатых веществ. В течение прошедшего года следователи собирали доказательства и теперь готовы передать дело на рассмотрение в суд. Сами подозреваемые отрицают свою вину, объясняя подобное решение политическим заказом.

Расследование могло продолжаться и дольше, но в контексте трагических событий в Париже власти Швейцарии очевидно решили не затягивать с разбирательствами: прокуратура хочет показать, что не будет долго церемониться с теми, кто будет заподозрен в связях с экстремистами.

Имена задержанных не раскрываются. Однако известно, что двое из них на протяжении длительного времени живут в Швейцарии и имеют вид на жительство категории «С». Третий недавно прибыл в страну в качестве беженца. Он передвигается на инвалидном кресле. Полиция смогла тайно поместить в это кресло жучок, позволявший следить за разговорами подозреваемого. Также власти прослушивали переговоры иракцев по телефону и по Skype.

Все трое выходили на связь с представителями Аль-Каиды и Исламского государства Ирака и Леванта. Прокуратура утверждает, что ей известны личности экстремистов, подстрекавших подозреваемых к проведению террористических атак. Какие именно акции они готовили, власти также отказываются сообщать.

Из официального пресс-релиза генпрокуратуры следует, что власти решили не дожидаться, пока подозреваемые перейдут от слов к делу и займутся реальной подготовкой терактов. Их задержали после того, как они прошли идеологическую обработку, но до того, как они приступили к планированию конкретных атак.

Аналогичные меры были применены в отношении выходца из Туниса, который также был пойман на симпаниях религиозно-экстремистским группировкам. Его арестовали почти сразу после атаки на Charlie Hebdo. Операцию по задержанию подозреваемого в связях с террористами провели сотрудники транспортной полиции. Тунисца, уже больше восьми лет живущего в Швейцарии, арестовали в поезде на пути во Фрибург.

Власти решились на такой шаг, чтобы минимизировать риск побега. Сам факт его нахождения на территории страны Федеральная разведывательная служба называет «угрозой внутренней безопасности».

Тунисец привлек внимание полиции весной прошлого года. 17 и 30 мая на центральных площадях Женевы он раздавал прохожим Кораны. Этот жест прошел бы незамеченным, если бы палатка, которую установил тунисец, не была увешана флагами, которые используют исламисты-фанатики. Всем интересующимся тунисец объяснял, что пришло время мусульманам Европы объединиться и начать активные действия. Бдительные граждане сообщили о нем в полицию. Выяснилось, что власти Женевы выдали разрешение на установку палатки имаму Албанского культурного центра, расположенного во Фрибурге. Представители центра обещали распространять материалы, рассказывающий об исламской культуре.

Тунисца не стали задерживать, ограничившись штрафом. Полиция начала следить за ним. Оперативные данные показали, что он активно пропагандирует экстремистскую идеологию через социальные сети, а также состоит в прямом контакте с людьми, вербующими наемников для участия в джихаде на Ближнем Востоке.

О личности задержанного известно немного. В 2006 году он приехал в Швейцарию на учебу. Сначала он поступил в Женевский университет, но через два года бросил его. Затем его приняли в Университет Невшателя, где он также не доучился до конца. Наконец, молодой человек вернулся в Женеву, поступив в одно из частных учебных заведений города.

Такое непостоянство показалось подозрительным миграционным службам, и еще в ноябре 2014 года они потребовали, чтобы он покинул страну. С тех пор полиция потеряла его след, пока тунисец вновь не объявился во Фрибурге, в том самом Албанском культурном центре.

Уголовный суд рассмотрел это дело в особом порядке и вынес решение о высылке тунисца из страны спецрейсом. Ему запрещен повторный въезд в Швейцарию.

Ужесточение контроля в отношении мигрантов из стран Африки и Ближнего Востока, возможно, способствует успокоению населения, но вызывает беспокойство служителей правопорядка. Профсоюзы сотрудников женевской полиции 20 января потребовали от начальства выдать всем агентам огнестрельное оружие. «Мы не можем рисковать собственными жизнями, обеспечивая правопорядок», - заявил один из авторов идеи Патрик Муана. Дело в том, что сотрудники муниципальной полиции, патрулирующие городские улицы, обычно экипированы только дубинками и перцовыми баллончиками. Городские власти отказываются выполнить просьбу, предлагая внимательнее изучить вопрос.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Как предотвратить появление радикального исламизма в Швейцарии?](#)

[Швейцарская разведка ищет способы борьбы с исламистами и радикалами](#)

[Радикальные исламисты Швейцарии](#)